

珍惜地球资源，践行低碳学习

自治团体名：中国黑龙江省东北亚地区中学生环境体验团

发表者名：中国黑龙江省哈尔滨工业大学附属中学初中 孙云扬

活动期间：二〇一三年四月二十二日

活动场所：哈尔滨市

参加人数：200人

活动名：珍惜地球资源，践行低碳学习

一、开展活动的内容：

- 今年4月22日黑龙江省举办的“世界地球日”纪念活动。
- 提出“珍惜地球资源，践行低碳学习”的倡想
开展利用废旧报纸兑换环保铅笔等活动

二、活动过程

中学生代表宣读了“保护地球，低碳行动”倡议书，呼吁同学们节约用水，随手关闭电源，低碳生活，呵护地球！

- 同学们自觉排队参与废旧报纸兑换活动

三.活动感想

- 如果黑龙江省的学生都能使用环保铅笔，将有1800吨废旧报纸会被直接利用。节省木材2万立方米，少砍伐10年以上的优质椴木4万棵，60公顷森林得以保存。如果有更多地方的学生都使用环保铅笔，那么节省的木材将会非常可观。
- 如果按照通常一公顷阔叶林一天可以消耗1000千克的二氧化碳，释放730千克的氧气来计算的话，那么，就黑龙江省来说，

可以年消耗 2200 万千克二氧化碳，可以释放 1600 万千克的氧气。按照我国年产 70 亿只铅笔来计算的话，可以直接利用废旧报纸 4 万吨，少砍伐 90 万棵大树，节省木材近 46 多万立方米，1400 公顷的森林将被保护。将年消耗 5 亿千克（50 万吨）的二氧化碳，可以释放 3.7 亿千克（37 万吨）的氧气，会为国家节能减排作出巨大贡献。

四、活动建议

环境保护，绿色生态，和谐生活，从我做起。

通过开展各种活动加强对青少年及儿童的环保教育，提高环保意识。

广而告之，全民参与，寓教于乐，人人都有环保意识

宝盖低碳环保建设，提倡资源重复利用